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Jövő iparosfeladatai 
A jövő évi állami költségve-

tést pénzügyminiszterünk a nem-
zeti munka költségvetésének 
nevezte el, mert az Iparügyi 
Minisztérium előirányzott ki-
adásainak összege 37 millió 
pengővel haladja túl a mult évit. 

Fenti tény azt bizonyítja, hogy 
az iparügyi tárca működési köre 
nagy«»n k i t e r j e szkede t t . A m u n -
kaprogramban az első hely a 
nyersanyag-ellátás kérdéséé. A 
nyersanyaghiányt ebben az év-
ben a háborús állapotok ellenére 
is sikerült leküzdeni vagy ellen-
súlyozni annyira, hogy az ipari 
alkalmazottak száma megmaradt 
a régi színvonalon. Mivel azon-
ban a háború elhúzódik, s az 
állam igyekszik új nyersanyag-
forrásokat felkutatni és a meg-
lévő nyersanyaggal gondosan 
gazdálkodni. Ebben a gazdál-
kodásban ma már kötelességünk 
nekünk is az állani segítségére 
sietnünk, mégpedig vas- és fém-
hulladék gyűjtésével. 

Ipaiügyi Miniszterünk beje-
lentette, hogy benzin és nyers-
olaj szükségletünket kiszélesített 
föltáró és kutató munkával biz-
tosítja. A közeljövőben olyan 
üzemek kezdik meg jelentékeny 
munkálkodásukat, melyek bel-
földi nyersolajat dolgoznak fel. 
í g y például az állam már a 
bitumen termelést is megkez-
dette. 

Más nyersanyag terén pedig 
szem előtt tartja olyan üzemek 

létesítését, amelyek olajos mag-
vakat dolgc nak fel; kendernek 
és lennek, jiagyobbmérvű fel-
használását, a rongy forgalmá-
nak megszervezését, mely pa-
mutot helyettesít, új celofán, 
műrost és műselyem gyárak lé-
tesítését. A talpbőrt pedig pót-
anyagokkal próbálja helyetteteni, 
így a disznóbőr, nűbőr és bőr-
hulladék felhasználásával. • 

Elő kell készülnünk a béke-
termeléshez szükséges beruhá-
zások megtételére is, s az ipari 
termelést a hazai nyersanyagok 
hasznosítására kell alapítanunk, 
mert nem lehet szem elől té-
vesztenünk a magyar iparosodás 
kérdését sem. 

Ma már az egész magyar 
kézművesipar átérzi az iparoso-
dás és iparosutánképzés fontos-
ságát. Egyre jobban érezhető a 
tanonchiány. A magyar ipar és 
kereskedelem ma átállítás alatt 
áll. A segéd és tanonchiány nem 
egyszerű szociális feladat, ha-
nem a magyar ujjárendezésnek 
és magyar iparos jövőnek szer-
ves része, melyet nem egyénen-
ként és esetenként, hanem egye-
temesen és egységesen kell meg-
oldani. 

Nagyjelentőségű és fontos a 
kormányzatnak a székely tanon-
cok elhelyezésével kapcsolatos 
intézkedése, mert a magyar 
iparos utánpótlást igyekezik 
evvel .szolgálni, hogy haladjunk 
a szebb és boldogabb magyar 
iparosjövő felé. 

A katonai szolgálat és a honvé-
delmi kötelezettség hatása 

a munkaviszonyra 
A fegyverkezési egyenjogúságnak 

kivívása után nagy lendületet vett a 
honvédség személyi és tárgyi, tech-
nikai fejlesztése. A honvédség a 
trianoni békeszerződésben megálla-
pított létszámot sokszorosan megha-
ladó létszámra emelte. 

Egyidejűleg azonban fokozott je-
lentőségre tett szert az a régebbi 
felismerés is, hogy a nemzet fenn-
maradását, felvirágzását, elöbbrevi-
telét csak úgy lehet biztositáni, ha a 
katonás szellemű nevelés nemcsak 
a honvédség kötelékében, hanem 
már az azt megelőzően a gyermek-
korban elkezdődik és ha a nemzet 
minden tagját, tehát nemcsak a 
fegyverfogható férfiakat, hanem a 

katonai szolgálatra alkalmatlannak 
bizonyult férfiakat, továbbá a gyer-
mekeket és nőket is a nemzet egye • 
temes érdekeinek szolgálatába állít-
ják. Mindennek összefogó jogi alap-
ját a honvédelemről szóló 1939 : II. 
törvénycikk vetette meg. 

Az alábbiakban összefoglaljuk és 
röviden ismertetjük azokat a leg-
fontosabb jogszabályokat, amelyek 
a katonai szolgálati kötelezettség 
vagy más személyes honvédelmi kö-
telezettség teljesitésének az iparban, 
kereskedelemben foglalkoztatottak 
munkaviszonyára vonatkozó hatását, 
vagy azt szabályozzák, hogy a katonai 
szolgálati kötelezettség vagy egyéb 
honvédelmi kötelezettség teljesítése 
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alatt a munkaviszony miként alakul. 
Ismertetjük a szóbanforgó kötelezett-
ségek teljesítésére vonatkozó leg-
fontosabb rendelkezéseket is. 

Első a leventekötelezettség. Erről 
már lapunk hasábjain tájékoztattuk 
iparosságunkat, második a katonai 
szolgálati kötelezettség. A szolgálati 
kötelezettség kétféle: rendes és pót-
tartaléki. A tényleges szolgálati kö-
telezettség időtartama három év, a 
kötelezettek azonban két év után 
általában tartósan szabadságoltatnak. 
A póttartaléki szolgálati kötelezett-
ség az első katonai kiképzésre való 
bevonulás napjával kezdődik és 60 
életévig tart. 

A honvédelmi törvény kimondja, 
hogy az ipartörvény hatálya alá tar-
tozó kereskedők és iparosok a se-
gédeket, valamint a gyári munkást 
akár békében, akár háború idején 
teljesített tényleges katonai szolgá-
lata után a munkaadó visszavenni 
köteles, ha a katonai szolgálatból 
való elbocsátást követő két hét alatt 
a munkaadónál szolgálatra jelent-
kezik. A munka vagy szolgálatadó-
nak a lövészkötelezettség teljesíté-
sére kellő szabadidőt kell adni a 
lövészkötelezettség teljesítése miatt a 
lövészkötelezettet hátránnyal sújtani, 
a munkából vagy szolgálatból elbo-
csátani nem szabad. Az emiitett 
visszavételi kötelezettség azonban 
olyan esetekben nem érvényesül, 
ha a munkaadó időközben anyagilag 
tönkre ment és a visszavétel vagyo-
nilag tönkre juttatná, a zsidó alkal-
mazottat sem köteles munkaadó 
visszafogadni, ha abból a nem zsidó 
alkalmazottaknak hátránya szárma-
zik, illetve ha az arányszám a zsidó-
törvényben meg nem engedett mó-
don növekednék. Három éves tény-
leges katonai szolgálati idő alatt a 
munkaadó fizetést nem köteles adni. 
Póttartaléki szolgálat esetén ugyan-
csak nem kötelezi a munkaadót a 
fizetés kiadására. 

Igen nevezetes rendelkezéseket 
tartalmaz azonban e tekintetben 
még a Hvt. előtt kiadott 7.777/1938. 
M. E. számú rendelet. 

Kimondja a rendelet, hogy a be-
vonult alkalmazottat, hetenként ese-
dékes járandóság esetében a bevo-
nulás hetére és az ezután következő 
egy bótre, havonkint esedékes já-
randóság esetében pedig a bevonu-
lás hónapjára a munkabére megil-
leti. Köteles ezenfelül a munkaadó 
az esetleges természetbeni lakást a 
bevonulás egész tartama alatt szol-
gáltatni. Ha pedig az olyan alkal-
mazottnak, aki legénységi állomány-
ban teljesít katonai szolgálatot, tar-
tásra szoruló, vele közös háztartás-
ban élő felesége, gyermeke, vagy 
jogszabály alapján eltartandó kere-
setképtelen más hozzátartozója van, 
a munkaadó a munkabér (fizetés) 

folyósításának a fentiek szerbit tör-
tént beszüntetésétől — illetőleg he-
tenkint esedékes szolgálati járandó-
ság esetében : a bevonulást követő 
hónaptól — kezdve u. n. tartási 
hozzájárulást fizetni. Az a körül-
mény, hogy az eltartottat a kincstár 
terhére családi segélyben részesitik, 
a rászorultságot egymagában is kel-
lőképen bizonyítja. A tartási hozzá-
járulás egy eltartott esetében a havi 
rendes szolgálati járandóság ötven 
százaléka, minden további eltartott 
után újabb tiz-tiz százalék, — de 
a szolgálati járandóság teljes össze-
gét nem haladhatja meg, vagyis 
tartási hozzájárulás legfeljebb hat 
eltartott után jár. A rendelet ki-
mondja, hogy ennek ipari alkalma-
zottnál 70 pengőnél többnek nem 
szabad lennie, s ez minden hó 5-ik 
napjáig esedékes. 

Gondoskodik azonban a rendelet 
a munkaadók létérdekeink megvé-
déséről is. Az olyan munkaadó, aki 
maga is bevonult s üzemét nem 
folytathatja emiatt, bevonulásának 
időpontja után az alkalmazottjai el-
tartottja részére tartási hozzájárulást 
fizetni nem köteles. Ezenfelül egyes 
más esetekben is mentesíthető a 
munkaadó egészben \agy részben 
a tartási kötelezettség ¡Uól. A tar-
tási hozzájárulási igényeket nem a 
biróság előtt;® hanem fft elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál lehet érvé-
nyesiteni. 

Megemlítjük még, hogy az 1922 — 
XII. t. c.-be foglalt ipartörvény-no-
vella 22. § a felhatalmazást adott 
az illetékes miniszternek, hogy az 
iparűzéshez megkivánt szakképzett-
ség megszerzése és igazolása tekin-
tetében kivételes könnyítéseket álla-
pítson meg többek között a rokkan-
tak, hadifoglyok, hadiözvegyek, vala-
mint olyan hiyatásos katonák javára, 
akik legalább a közzépiskola vagy a 
polgári iskola négy alsó osztályának 
megfelelő képesítéssel rendelkeznek 
és állásukat önhibájukon kivül el-
hagyni voltak kénytelenek. E felha-
talmazás alapján a kereskedelem-

ügyi miniszter a 78.000/1923. K. M. 
számú rendeletében, majd az ipar-
ügyi miniszter a 30.000/1936. számú 
rendetetében az emiitett személyek 
tanonci és segédi szakbavágó gya-
korlatának idejét az általánosnál 
rövidebb időben állapította meg. 
Ugyanennek a törvénynek 28. §.-a 
szerint: oly egyéneknél, akik a 
tanidő szabályszerű befejezése után, 
illetőleg a segédi gyakorlat folya-
mán katonai szolgálatra bevonultak 
és ezen szolgálatuk alatt rendszere-
sen olyan munkát végeznek, amely 
ipari szakmájuk körébe tartozik, az 
ily munka végzésével eltöltött időt 
az ebben a törvényben megállapított 
segédi "gyakorlat idejébe be kell 
számítani. Végül az ipartörvény a 
kéményseprő ipar gyakorlására szóló 
engedély kiadásánál egyébként 
egyenlő feltételek mellett elsőbbsé-
get biztosit annak, aki a kémény-
seprő iparban a leghosszabb gyakor-
latot igazolja: a szakbavágó gya-
korlat idejéhez azonban ebből a 
szempontból a háborúban teljesített 
katonai szolgálat tartamát hozzászá-
mítani rendeli. Ugyanez a törvény-
szakasz továbbá meghatározott fel-
tétel megléte esetében előnyben ré-
szesiti a háborúban teljesített katonai 
szolgálat közben rokkanttá vált sze-
mélyeket is. 

MefemTitjők meg a honvédelmi 
munkakötelezettséget, melyben uemre 
való tekintet nélkül részt kell vennie 
minden 14 évet betöltött, de 70 évet 
túl nem haladott egyénnek. A hon-
védelmi munkakötelezettnek, ha a 
munkaideje alatt megbetegszik, in-
gyenes gyógykezelésre és gyógyszer-
ellátásra van igénye, amennyiben 
ezekre a fennálló szabályok — kü-
lönösen a társadalombiztosítási jog-
szabályok, — vagy szerződés értel-
mében egyébként nem jogosult. 

Van még légvédelmi szolgálati kö-
telezettség, közérdekű munkaszol-
gálat és különleges rendelkezések 
az igénybevett vagy előkészületi in-
tézkedésre kötelezett vállalatoknál 
alkalmazottak tekintetében. 

Kamarakerületi ipartestületi értekezletet 
tartott a Budapesti Kereskedelmi 

és Iparkamara 
A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-

kamara a kerületébe tartozó ipar-
testületekkel való érintkezés köz-
vetlensége érdekében időnként kö-
zös értekezletre hivja össze az ipar-
testületek vezetőit. A legutóbb dr. 
vitéz Gyulay Tibor miniszteri biztos 
elnöklete alatt megtartott kamara-
kerületi értekezleten Baldauf Mátyás 
napirend előtt felszólalván elisme-
réssel adózott a kamara miniszteri 
biztosának körültekintő gondosságá-

ért, amellyel az iparostársadalom 
bajait állandóan szemmel tartja és 
azok orvoslására a magasabb kor-
mányzati tényezők figyelmét felhivja. 

Az értekezlet napirendjének első 
pontjaként dr. Futó Mihály segéd-
titkár számolt be a bőriparosság 
nyersanyagellátása érdekében kifej-
tett kamarai munkáról. A kamara a 
bőranyaggazdálkodási bizottságnál fő-
képen a bőrfeldolgozó kisiparosok 
anyagellatása érdekébea járt közbeu 
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A kamara intervenciója folytán a 
szíjgyártók részére a közelmúltban, 
hosszabb idő ulán újabb mennyisé-
gek kerültek kiutalásra. Gondosko-
dás történt, hogy a vásározó iparo-
sok kiárúsitott készletei utalvány 
nélkül pótoltassanak. Rendeződött a 
papucskészitők keményáru ellátása is. 

Ezután a háziipar munkakörének 
megállapítását célzó kamarai előter-
jesztésről referált dr. Jeszenszky 
Gyula segédlitkár. Az 1884. évi ipar-
törvény a háziipari jellegű termelést 
az ipartörvény hatálya alól kiveszi, 
a háziipar fogalmát nem határozza 
meg és igy a kérdést bizonytalanság-
ban hagyja. 

A kérdés megnyugtató rendezése 
csak ugy lehetséges, ha a házi ipari 
foglalkozást visszavezetjük az ere-
deti működési területére, azt egybe-
kapcsoljuk a mezőgazdasággal és az 
őstermeléssel. A m. kir, iparügyi 
miniszter urnák javaslat teendő a 
kérdés olyirányú szabályozására, 
hogy csak a mezőgazdasági és ős-
termelő lakosságnak a mezőgazda-
ság és őstermelés mellett, kiegé-
szítő foglalkozásként s főleg a saját 
termelésű nyersanyag feldolgozásá-
val végzett munkája legyen háziipar-
nak minősíthető. 

A Kamara javaslala nem képez 
jogfosztást, csak a kilengéseket kí-
v á n j a h e l y e s m e d e r b e v i s szaveze tn i . 

A napirend következő pontjaként 
a közszállitás időszerű kérdéseinek 
megolgása érdekében folytatott ka-
marai munkát ismertette dr. Bátyka 
János fogalmazó. A jelenlegi anyag-
ellátási nehézségek két okból is sú-
lyosan érintik a közszállitó iparossá-
got. Egyrészt nem lehet kellő meny-
nyiséghen olyan anyagot szerezni, 
amelyeket a részletes vállalati felté-
telek előírnak, másrészt a felhasz-
nált anyagok minőségének romlása 
következtében az iparos nem képes 
az előirt szavatossági kötelezettsé-
geknek eleget tenni. A nyersanyag-
hiányon a Kamara ugy kívánt segí-
teni, hogy az iparügyi minisztertől 
felterjesztésben kérte a közszállitá-
soknál a pótanyagok használatának 
engedélyezését. A szobafestő és má-
zolóipart illetően a miniszter ur ezt 
már engedélyezte is. Célszerű volna 
az a megoldás, ha azon pótanyagok 
használatát, amelyeket a szakmák 
használhatóknak találnak és amelye-
ket hivatalosan is megvizsgáltak, az 
iparügyi miniszter ur általános ér-
vénnyel közszál litásoknál lehetővé 
fenné. A Kamara vállalkozott arra, 

ezen anyagok jegyzékét össze-
gyűjti és a miniszter ur rendelkezé-
sére bocsátja. A Kamara ezzel pár-
huzamosan a közszállitás egyéb ak-
tuális kérdéseivel, az árkérdéssel, a 
járandóságok egy része visszatartá-
sának kérdésével, az előlegekkel, a 
haszonkulcs kérdésével, valamint a 

nyersanyagdrágulás érvényesítésének 
kérdésével is foglalkozik. 

Fuchs Albert ügyvezető titkár a 
Kamarának az épitöanyaggazdálko-
dás kérdésével kapcsolatban végzett 
munkájáról számolt be. A Kamara 
munkájának a éclja az, hogy az épí-
tési idény befejeztével, a szerzett 
tapasztalatok alapján a jövő évi 
munka ugy az épitési anyag bizto-
sítása, mint az adminisztráció szem-
pontjából megfelelően elő legyen ké-
szítve. E végből az anyaggazdálko-
dás építőipari bizottságával hármas-
irányú tárgyalásokat folytatott a Ka-
mara. E tárgyalások célja: biztosí-
tani az építőanyagok mennyiségét, 
meghatározni a felosztás sorrendjél, 
— mégpedig az épitési engedélyek 
kiadásával kapcsolatban, végül biz-
tosítani az elosztásnak olyan rend-
szerét, amely gyorsan és arányosan 
osztja szét a rendelkezésre álló kész-
leteket. E végből fokozni kell a be-
ton gömb vas termelést, a tégla ter-
melését, — a gyáraknak fűtőanyag-
gal való fokozottabb ellátása révén 
— és meg kell oldani a cement 
szállítási nehézségeit. Az építkezések 
sorrendjét illetően, a Kamara véle-

Felterjesztéssel fordult az Ipar-
testületek Országos Központja az 
iparügyi miniszterhez az általánosan 
érezhető „tanonkhiány csökkentése 
érdekében. 

Többek között arra kéri a Köz-
pont az iparügyi minisztert, hogy 
megfelelően módosítsa a tanonclét-
szám korlátozó rendeletet és he-
lyezze hatályon kívül azt a rende-
letet, amelynek értelmében október 
végétől májusig tilos a tanoncszer-
ződtetés. 

Az IPOK szerint kívánatos a ta-
nonclétszám korlátozó rendelet oly 
értelmű módosítása, amely tigye-

ménye szerint elsősorban a honvé-
delmi jellegű építkezések, azután az 
ipari termelés fokozását szolgáló 
épitkezések és harmad sorban a szo-
ciális jellegű épitkezések, kislaká-
sok, munkásházak ós mezőgaz-
dasági épitkezések j ö h e t n e k 
tekintetbe. A szétosztás rendszerét 
a Kamara véleménye szerint a ki-
utalások decentralizálása révén le-
hetne tökéletesíteni. Budapesten az 
ipartestületekre, vidéken pedig az 
ipartestületek kebelében alakítandó 
épitőanyagbizottságokra kellene bizni 
az anyagok kiutalását. Ilymódon a 
központi irányítást végző építőanyag-
gazdálkodási bizottság tehermente-
sülne. 

A napirend utolsó pontjaként dr. 
Pongrácz Kálmán ismertette a nehéz 
fizikai munkát végző kisiparosok pót-
élelmiszerjeggyel való ellátásáról 
szóló kamarai előterjesztést, amely-
ben a Kamara kérte, hogy a segéd 
nélkül, vagy legfeljebb két segéddel 
dolgozó kisiparos zsir- és lisztellá-
tása tekintetében ugyanúgy minősít-
tessék, mint a nehéz fizikai munkát 
végző munkás. 

lembe veszi az egyes szákmák kü-
lönleges viszonyait. Kivánatos to-
vábbá, hogy a tanoncszerzödések 
megkötésének halárideje a jelenlegi 
október 31. helyett a mai kivételes 
helyzetre tekintettel legalább egy 
hónappal meghosszabbíttassák. 

Laptulajdonos: 
A KECSKEMÉT ÉS VIDÉKE 

IPARTESTÜLET 
Felelős kiadó: 

VINCZE MIHÁLY 
ipartestületi elnök: 

Egy segédnek több mnnkakönyv kiáilitható-e ? 
A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-

kamara konkrét esetből kifolyólag 
foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
egy segédnek több munkakönyv ki-
adható-e? 

A Kamara véleménye szerint ha 
a segéd más iparra tér át, vagy újabb 
segédvizsga letételével más iparok-
ban is szerez segédlevelet, mivel 
már egy munkakönyvvel rendelkezik, 
részére újabb munkaköny kiadása 
felesleges, mert a már birtokában 
levő munkakönyv hivatalos feljegy-
zések oldalán feljegyezhető, hogy 
az érdekelt mikor és mily ered-
ménnyel tett más iparból is segéd-

i vizsgál. Ezenkívül a munkakönyv 
harmadik oldalán a változások be-
jegyzésére szolgáló rovatban is úgy-
szintén az ötödik oldalon a foglal-
kozási rovatban is feltüntetendő, 
hogy más iparban is segédvizsgát tett. 

Fentieknél fogva a Kamara véle-
ménye szerint annyi segédlevél ad-
ható ki, ahány iparágban az érde-
kelt a segédvizsgát letette, mig mun-
kakönyv a visszaélések elkerülése 
végett csak egy adható, amelybe 
utólag feljegyezhetők azok a szak-
mák, amelyekből a segédvizsgálatot 
az érdekelt később tette le. 

Az IPOK javaslatai a tanonc-
liiány csökkentésére 
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HÍREK 
— Karácsonyi segélyakción-

k a t ezévben is megrendezzük. Igaz 
tigyan, hogy a természetbeni ado-
mányok szolgáltatása ma nehézsé-
gekbe ütközik, de az elaggott ipa-
rosok, iparosözvegyek és árvák száma 
nem csökkent, rászorulásuk mértéke 
pedig növekedett. Ezért kérjük ipa-
rostársainkat, az iparostársadalom 
barátait, hogy a nemes célra szánt 
adományaikat az ipartestület hiva-
talához eljuttatni, illetőleg bejelen-
teni, a gyűjtésben fáradozókat pedig 
megértéssel és szeretettel fogadni 
szíveskedjenek. 

— A kisiparos és kiskeres-
kedői hitel kamatleszállítása. 
A m. kir. iparügyi miniszter ur — 
a kereskedelmi és iparkamarák elő-
terjesztésére — a bankszerű fede-
zettel nem rendelkező kisiparosok 
és kiskereskedők hitelakciójával kap-
csolatos kamattéritési kötelezettség 
mérvét 6.5°/o-ról 5.5% ra szállította le. 

— Egyes iparigazolványok ki-
adásának korlátozásáról szóló 1510— 
1941. M. E. számú rendelet kiegé-
szítéséről és módosításáról új ren-
delet jelent meg. Eszerint az ipar-
hatóság az iparengedély kiadás tár-
gyában csak az illetékes kereske-
delmi és iparkamara véleményének 
meghallgatása után hozhat véghatá-
rozatot. Az iparhatóság véghatáro-
zatát az illetékes kereskedelmi és 
iparkamarával is közli. Az ipariga-
zolványt vagy az iparengedélyt meg-
adó véghatározat ellen az illetékes 
kereskedelmi és iparkamara jogor-
voslattal élhet. 

— A katonai bevonulás nem 
érinti a felmondási idő tartamát 
amint ezt egy nemrég hozott tör-
vényszéki itélet indoklása megálla-
pitja. Tehát a bevonulás a felmon-
dási időt nem hosszabbitbatja meg, 
hanem az alkalmazottnak a katonai 
szolgálatból való visszatérte után a 
felmondási idő annyi napig tart, 
ahány nap abból a bevonulás idején 
még hátra volt. 

— CIPŐT csak Héjjas cipőház-
ból vegyenek. 

— Kedvezményes vasúti iga-
zolványokat vissza kell juttatni 
az ipartestülethez. Felkérjük azo-
kat a munkaadókat, kiknek segédei 
vagy tanoncai fizetéses szahadságuk 
igénybevétele alkalmával az Ipartes-
tülettől kedvezményes utazás céljá-
ból .Utalványt" kaptak, hogy ezen 
utalványt visszatértükkor az Ipartes-
tület irodájának feltétlenül szolgál-
tassák be, mert a kedvezmény igény-
bevételére jogosultságukat elvesztik. 

— Felhivás a ruházati ipa-
r o s s á g h o z . Kérjük azokat a munka 
nélkül álló lábbelikészitő és férfi-
szabó iparosokai, akik a szegény 
iskolás gyermekek városi segélyak-
ciója során kiosztásra kerülő cipők 
és ruhák készítésében részt kíván-
nak venni, hogy december 5 éig az 
ipartestület hivatalában jelentkez-
zenek. 

— H e t i b é r e s e t é b o n a hetibér-
nek a szokásos heti munkaórákra 
eső hányadát kell órabérnek tekin-
teni. Amennyiben a legkisebb munka-
bérek bevezetése előtt az alkalma-
zottak túlóradíjban részesültek, a 
túlóradijat annyiban kell továbbra is 
fizetni, amennyiben az eddig fizetett 
bér és annak túlóradija több mint 
a legkisebb munkabér. — (5477/1941. 
Ip. M.) 

— Rendes katonai szolgalatot 
t e l j e s i t ő a l k a l m a z o t t n a k katonai 
szolgálata alatt zsebpénzben része-
sítése nem jelenti a szolgálati vi-
szony fennforgását és e jótékonyság 
nem köteles további szolgáltatásra. 
(Bp. Törvényszék 27 Pf. 1508/1941.) 

| Kereskedést is folytató 
iparosok ipari a lkalmazot -

tainak legkisecb 
munkabére 

A 20.161—1939. K. K. M. I/a. sz. 
rendelet szerint a kereskedők által 
alkalmazott tisztviselők, kereskedő-
segédek és kereskedőtanoncok leg-
kisebb munkabéreinek megállapítá-
sáról szóló 25.297—1939. K. K. M. 
szám alatt megerősített határozat 
hatálya nem terjed ki az árut ter-
melő és anyagot feldolgozó vagy 
megmunkáló iparosok alkalmazot-
taira, még akkor sem, ha ezek az 
iparosok ipari szakmájuk gyakorlá-
sára jogosító iparipazolvány alapján 
ipari szakmájukkal kapcsolatban ke-
reskedői természetű munkákat is 
végeztetnek. Ennek folytán a 25.297 

1939. K. K. M. szám alatt meg-
erősített . határozat hatálya nem 
terjed ki a nöidivatkalap-készítő ipart 
gyakorló iparos alkalmazottaira, 
még abban az esetben sem, ha az 
iparos saját készítményeinek eladá-
sán felül iparának munkakörébe 
tartozó, más által készített iparcik-
keket (pl. modellkalapot) is árusit. 
(134.400-1941. K. K. M.) 

Az érvényben lévő vasúti menetrend 
Kecskemétről induló vonatok: 
Bu u,j ó^re Cégjében áí: 

Személyvonat ind. 2.00—é.k. 4.45 
Gyorsvonat in 1. 7.40—érk. 9.34 
Személy <••, ' ind. 13.40—érk. 17.34 
Gyorsvo-i.i ind. 19.48—érk. 21.41 

Budapestre Lajosmizsén át: 
Személyvonat ind. 10.22—érk. 14.09 
Személyvona: ind. 13.44—érk. 17.55 

S-egedre: 
Személyvonat i id. f.-O—érk. 3 35 
Gyorsvonat in 1. 19.02—érk. 20 24 

K kun élegyházára: 
Szemé y- o at Líd. 7.50—érk. 8 28 
Motorvonat ind. 13.31—érk. 14.04 

Tnjomizsére .-
Szemé'yvo at ind. 4.55—érk. 6.05 
Motorvora ind. 18.34—érk. 19.33 

Kereke iyhá z ára: 
Motorvona in !. 4.25—érk. 
Szemé yv a r a t ind. 4.55—érk. 
Motor, o a ind. 11.40—érk. 
Szemé y-o a ind. 13.44—érk. 
Motorvoi a 

5.21 
6.05 

12.3'" 
14.40 

ind. 18.34—érk. 20.28 
Tiszaugra : 

Motorosvon ít ind. 5.02—é k. 5 51 
Vegyes vonít ind. 9.35—érk. 11.33 
Motoros onat i id. 1 3 . ? 8 - é k. 14.43 
Molorosvonat ind.17.10—érk. 17.37 

Fülöp szállásra: 
Motorosv onat ind. 4.34—érk. 5 52 
Motoros- onat ind. 7.53—érk. 8 57 
Vegyes omit ind. 10.01—érk. 13 52 
Motoros' onat ind. 13.35—é k 14 . r 5 
Motorvo n* ind. 19 07—érk. 20 

Kecskemétre érkező vonatok: 
Bu.Mpeouől Ce <é cn ¿,-

Szcn élyvonat in 1.23.15—é k 12. ' 
Gyorsvonat ind. 7 25—e. k. O.20 
Gyorsvonat in 1. 17 .11 -é rk . 19 00 

Budapestről Lajosmizsén át: 
Személyvonat i.id. 6.39 érk. 10.20 
Személyvonat ind. 14 55 érk. 18.49 

Szegedről: 
Személyv onat ind. 23 2 0 - é r k . 1.38 
Gyorsvonat ind. 6.23—é k. 7.38 

Kiskunjélegyl á óról 
VIolorvonat ind. t>. t —e . 7.17 
Szeméyvoia : ind. 12.48—érk. 13.30 

Ceglédről': 
Szemé yvorat ind. 6.50—érk. 7.35 

Lajosmizséről : 
Személyvonat ind. 6.16—érk. 7.22 
Motorosvonat ind. 19.50—é.k. 21.19 

Kereke tyházáról: 
Motorvonat ind. 6.07—érk. 7.22 
Motorvonat ind. 14 53—é k. 15.43 
Motorvonat ind. 20.36—é.k. 21.19 

Tiszaugrói: 
Motorosvonat i.id. 6.12—é k. 7.27 
Vegyesvonat ind. 15.09—é k. 16.44 
Molorosvonat i n l . l 8 . 0 0 - é k. 18.59 

Fülöpszállásról : 
Motorosvonat ind. 6.13—é k. 7.32 
Motorosvonat ind. 9.29—érk. 10 37 
Motorosvonat ind.17.08—éik. 18.18 
Vegyesvonat ind. 15.18—é'k 18.27 
Motoros-onat i - d 29.59—é k 22.11 

Hungária-nyomda bérlői: Szabó György és Társa nyomdabérlők, Kecskemét. Felelős: Szabó György. 


